

Поздравляем с юбилеем ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА НЕРОЕВА



*В этом году
Владимиру Владимировичу НЕРОЕВУ,
главному специалисту-офтальмологу
Минздрава России,
академику Российской академии наук,
Президенту общероссийской общественной
организации «Ассоциация врачей-офтальмологов»,
директору ФГБУ «НМИЦ глазных болезней
им. Гельмгольца» Минздрава России,
главному редактору
«Российского офтальмологического журнала»
исполняется 65 лет*

Профессиональный путь в офтальмологии Владимир Владимирович начал в 1973 г. в Институте глазных болезней им. Гельмгольца. В стенах прославленного института с выдающейся историей и знаменитой академической базой Владимир Владимирович стал высокопрофессиональным врачом-офтальмологом, первоклассным хирургом. Многие годы он отдал работе в отделении офтальмотравматологии, специализируясь на хирургии сложных ранений глаза. Глубоко изучал патогенез металлозов, разработал новые инструменты и техники удаления внутриглазных инородных тел. Пройдя все ступени профессионального роста, в 2005 г. он занял должность директора института.

Требовательный руководитель и талантливый организатор профессор В.В. Нероев сплотил коллектив для выполнения поставленных задач, сформировал условия для укрепления кадрового и материально-технического ресурса, научного и клинического потенциала, неуклонного роста авторитета учреждения. Успешное развитие всех направлений офтальмологии на базе клинических подразделений в тесной кооперации с лабораториями, успехи практической деятельности и фундаментальной науки, эффективные организационно-методические разработки обусловили приобретение в 2019 г. Московским НИИ глазных болезней им. Гельмгольца статуса Национального медицинского исследовательского центра.

С 2008 года главным внештатным специалистом-офтальмологом Минздрава России, профессор В.В. Нероев формирует стратегические задачи развития отечественной офтальмологии, глубоко изучает состояние офтальмологической службы в регионах страны. В рамках деятельности профильной комиссии и при непосредственном участии В.В. Нероева проводится подготовка основных нормативных документов в нашей сфере, разрабатываются пути решения проблем оказания офтальмологической помощи населению России. Под руководством профессора В.В. Нероева разработаны Порядки оказания медицинской помощи взрослым и детям при заболеваниях глаз, его придаточного аппарата и орбиты, свыше 50 стандартов офтальмологической помощи, около 20 клинических рекомендаций (протоколов лечения), подготовлены методические пособия по организации офтальмологической помощи, регулярно проводятся видеоселекторные совещания и телемедицинские консультации с регионами.

Владимир Владимирович Нероев планирует и курирует все области научной деятельности центра. Его подход отличается фундаментальностью и практической направленностью. Он автор более 750 научных работ (в том числе 26 монографий, учебных пособий и руководств), 79 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Много лет В.В. Нероев возглавляет кафедру глазных болезней последипломного образования МГМСУ им. А.И. Евдокимова, а с 2016 г. — кафедру непрерывного медицинского образования НМИЦ глазных болезней им. Гельмгольца. Является научным руководителем 67 диссертаций, из них шести — докторских. Академическая школа В.В. Нероева поддерживает традиции комплексного подхода в образовании — на стыке клинических дисциплин и фундаментальной науки, активно используя все современные технологии педагогики в медицине. Владимир Владимирович часто выезжает в регионы страны для проведения образовательных мероприятий и организационно-методической помощи коллегам.

Немало усилий уделяет Владимир Владимирович общественной деятельности. В 2014–2017 гг. он руководил Комиссией по охране здоровья, развитию физической культуры и спорта, популяризации здорового образа жизни Общественной палаты Российской Федерации V состава. Возглавляя Ассоциацию врачей-офтальмологов, Экспертный совет по заболеваниям сетчатки и зрительного нерва, профессор В.В. Нероев объединяет ведущих офтальмологов страны для решения важнейших задач нашей сферы.

В.В. Нероев активно поддерживает международные проекты, является координатором Российского национального комитета по предупреждению слепоты и руководителем Сотрудничавшего центра Всемирной организации здравоохранения по профилактике слепоты.

За выдающиеся заслуги в области здравоохранения Владимиру Владимировичу Нероеву присвоено почетное звание «Заслуженный врач РФ», «Заслуженный деятель науки РФ», в 2013 г. он награжден орденом Почета, имеет благодарность Президента Российской Федерации.

От всей души поздравляем Владимира Владимировича Нероева с юбилеем! Желаем крепкого здоровья и сил для воплощения всех профессиональных и личных планов!

*Коллектив ФГБУ «НМИЦ ГБ им. Гельмгольца» Минздрава России,
редакционная коллегия и редакционный совет
«Российского офтальмологического журнала»*